■海都记者

曾炳光

通

蔡淞

沈志清





高擎执行利剑 守护公平正义

全省首创"1234"快执机制;

设立全市首个"司法拘留执行和解中心";

开通"2900110"24小时执行热线……

从"执行难"到打赢"基本解决执行难"硬仗,再到巩固拓展 "基本解决执行难"、向着"切实解决执行难"目标稳步迈进的新 阶段。70年来, 芗城法院始终坚持以提高人民群众满意度, 维 护当事人合法权益作为执行工作的出发点和落脚点,执行案件 受理数逐年攀升,执行标的额不断递增,执结率、执行到位率等 关键性指标持续向好。真真实实在"为大局服务,为人民司法" 中推进执行工作高质量发展,无数的执行故事在这里发生。

新时代新征程上,芗城法院将以更加铿锵有力的步伐、 越发昂扬向上的姿态,主动作为、担当实干,为助力中心城区 营商环境优化、守好公平正义最后一道防线贡献积极力量。

【变思路】

能动执行,打得一拳开

芗 城 法 院 全 省 首 创 "1234"快执机制,改革"一人包 到底"的办案模式,推行"集约 查控""集约保全""集约网拍" 的集约化制度。近5年,年均 结案数达7000件,年均执行结 案率95%以上,收结案数、案拍 比、司法网拍成交量等关键指 标均稳居漳州全市基层法院

实施24小时轮班值勤制 度,开通"2900110"执行热线, 做到"有警必出、出警必快";组 建"快执终本组"和"执行实施 组"两个执行团队,推行"快执 终本+执行实施"繁简分流机 制,实现简案快执、难案精执。

成立"执行服务中心"暨 "执源治理中心",为辖区群众 提供高质高效的"一站式"综合 服务。中心成立以来,共受理 执行案件2500余件,办理执行 和解或结案2510件,司法拍卖 标的87宗、6900万元,发放执 行款近1亿元,接待群众5500 余人次。



对被拘传的当事人进行督促履行



对被执行人名下房产进行现场查封



执行110迅速出击, 拘传被执行人

【聚合力】

多方联动,被执行人处处受限

在拘留所设立全市首 个"司法拘留执行和解中 心",开展执行拘留前、拘 留中的和解工作,督促被 执行人及时履行义务。

不断加强与公安、铁 路、电信等各方衔接联动, 联动执行机制创立以来, 累计接警10000余次,开展 行动2950次, 拘传、拘留 598人次,共执结各类案件

3900件,执行到位金额28

与保险公司签订《执 行救助保险》《"执行无忧" 悬赏保险》等执保协议,补 齐财产查控短板,完善协 助执行机制,兼顾公正与 效率,共发放执行救助款、 执行悬赏168人次,最大 限度保护申请人合法权

【强队伍】

发挥头雁效应,锻造执行铁军

以典型选树"小切口" 推动队伍建设"大格局", 深入挖掘执行队伍中先进 事迹和感人故事,培树以 "全国办案标兵"卞国平为 代表的先进典型,发挥榜 样引领作用,锻造忠诚、干 净、担当的执行铁军。

以"全链条"发力促进 司法公信力提升,促进"四 全融合",做到全节点反馈 互动、全流程公开监督、全 方位衔接联动、全社会联 合惩戒,让执行更加公开 透明。

以开展"三争"活动为 契机,强化运用理念培育、 建章立制等手段能动改进 管理方式,善用"清风"系 统,抓好预警案件督促整改 落实,堵塞执行案款管理漏 洞,遏制违法违纪苗头。

共庆三山世遗 品味宋元清源

清源山携手九日山、灵山举办庆祝申遗成功两周年系列活动,以古老仪式祈愿和平昌盛

N海都记者 田米/图

7月25日是泉州申遗成功两周年,同时也是第二个"泉州世界遗产日"。为更好地保护泉州世界文化遗产 资源,彰显泉州世界遗产价值,昨日上午,泉州清源山携手九日山、灵山举办庆祝申遗成功两周年系列活动 -"共庆三山世遗 品味宋元清源",重现传统祈风礼典,以古老的仪式祈愿和平昌盛。



在没有天气预报的古 代,人们对风调雨顺的期 盼往往需要通过庄重的仪 式来告知神明;宋元时期 的泉州,繁荣的海上贸易 使得这种仪式达到了前所

"上香、献花、献果、献 爵、献帛、恭读祭文……" 昨日上午9时许,记者在泉 州清源山老君岩前见到, 一场隆重的典礼《祈风远

未有的盛况。

航》正在上演,庄重而肃 穆,带市民和游客重温"光 明之城"的荣光和"市井十 洲人"的繁盛,历经千年仍 可直观感受当年祈风仪式 的震撼场面。

古泉州人民以海为 生,出海和返航都需要顺 应季风规律,为了船舶能 顺利往返,每年夏冬两季, 百姓会在九日山下的昭惠 庙向海神祈求风信顺利,

保佑航行平安,这便是祈 风传统的由来。"重现传统 祈风仪式,不仅是对历史 的致敬和传承,更是对未 来可持续发展的承诺和期 许,保护好、传承好、利用 好这些宝贵财富,是我们 的共同责任。"清源山管委 会主任蔡永记介绍,重现 祈风仪式,让广大朋友在 感受历史文化独特魅力的 同时,也可以欣赏到世遗

城市的旖旎秀丽风光。

随后,活动现场还举 了蟳埔女舞蹈《阮厝在 海乾》、宋元文化展示《宋 元雅韵》、歌伴舞《蓝蓝泉 州湾》,以及合唱《清源山 颂》等精彩纷呈的表演活 动,让参与者回眸历史, 感受宋元文化,体验世遗 魅力,在浓郁的民俗文化 中,回味泉州古城的历史 风华。

书写行香碑书 感受文化传承

重现祈风仪式 回味古城历史

蚪埔女舞蹈《阮厝在海乾》

不仅如此,此次活动 还在九日山、灵山设置了 两处分会场,现场同样丰 富多彩,既有震撼视野的 展示类活动,还有让你卷 起衣袖书写行香碑的体 验类活动。九日山除了 举办"泉州:宋元中国的 世界海洋商贸中心"系列 遗产图片展外,还有"祈 风扬长帆 展世遗九日 山"画长卷、竹简书写镌 刻历史——九日山祈风 石刻临摹等活动。记者 见到,游客们纷纷上前临 摹九日山祈风石刻,每一 笔都是对家乡的热爱,每 一字都是对泉州历史遗 产文化的缓缓叙述。

在900多年前的宋朝, 人们对风神雨神极为崇 拜,并且相当重视,在自然 天象异常时或者重要时 刻,都要举行隆重仪式祈 求神明带来风调雨顺。在 泉州灵山也有保存完好的

航海家郑和第五次下西洋 时所立的行香碑,记者见 到,游客朋友在这里进行 行香碑书写体验,感受祈 风文化的传承。

据悉,清源口老君岩。 九日山祈风石刻、伊斯兰 教圣墓是"泉州:宋元中 国的世界海洋商贸中心" 的代表性遗产点。其中, 老君岩造像是中国现存最 大的道数石雕诰像, 是宋 代泉州官方主流意识形态 的象征,体现了泉州港口 依托农业帝国的独特历 史文脉,也反映出世界海 洋贸易中心多元、活跃的 文化特征和港口的繁荣 成就;九日山祈风石刻反 映出海神信仰对贸易活 动的精神促进,体现了宋 代市舶制度下国家力量 对海洋贸易的倡导和管 控;伊斯兰教圣墓则反映 了宋元泉州多元文化的交 往与融合。